
Farvefirkanter

Tæppe i 2 størrelser, som laves af retstrikkede firkanter, der samles undervejs. De strikkes
udefra og ind mod midten. Der er et mangefarvet tæppe og 4-farvet. Strikket i bomuld og
yak på pinde 4 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Højt | Pinde: 4

Designet af Jake Canton for Purl Soho

(This pattern is brought to you by Purl Soho. The pattern is copyrighted with all rights reserved. Neither this pattern nor goods made from this pattern may be sold.
The original pattern is at Fair and Square Blanket . It has been translated from English into Danish by Marianne Holmen. Purl Soho is unable to verify the accuracy of
this translation, but if you have any questions, we’re always happy to answer in English at www.purlsoho.com)

Purl Sohos Farvefirkanter i strikkeudgaven. Som du kan se på nogle af billederne, findes det
også i en hæklet udgave.

Tæppet bygges op firkant for firkant, som startes udefra og strikkes rundt ind mod midten.
Du får ikke en masse firkanter at sy sammen til sidst, for de strikkes sammenhængende ved,
at du samler masker op til en tilstødende firkant. Tæppet strikkes helt i retstrikning.

Garnet er ensfarvet, og du bestemmer selv farvesammensætningen. Der er instruktioner til
et tæppe med mange farver og et med 4 farver. Der er 2 størrelser.
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Farvefirkanter

Størrelser
Lille tæppe (stort tæppe).

Mål
Bredde: 76 (102½) cm.
Længde: 106½ (142) cm.
Hver firkant måler 15 x 15 (20 x 20) cm. Se Grundfirkant.

Materialer
Garn
Mangefarvet palet

Purl Soho Morning (75 % økologisk bomuld, 25 % yak; 175 m/100 g); 22 (27) ngl.
Grundfarve: Heirloom White (natur); 7 (12) ngl.
A: 1 ngl i Winter Pink (lyserød); 1 ngl.
B: 1 ngl i Purple Allium (rødlilla); 1 ngl.
C: 1 ngl i Pink Radish (pink); 1 ngl.
D: 1 ngl i Pink Lemonade (koral); 1 ngl.
E: 1 ngl i Sweet Apricot (laks); 1 ngl.
F: 1 ngl i Yellow Apple (gulgrøn); 1 ngl.
G: 1 ngl i Cucumber Ice (lysegrøn); 1 ngl.
H: 1 ngl i Tender Green (grøn); 1 ngl.
I: 1 ngl i Araucana Blue (turkisblå); 1 ngl.
J: 1 ngl i Fresh Sky (turkis); 1 ngl.
K: 1 ngl i Dungarees Blue (denim); 1 ngl.
L: 1 ngl i Blue Morning Glory (mellemblå); 1 ngl.
M: 1 ngl i Mountain Purple (blålilla); 1 ngl.
N: 1 ngl i Stone Cottage (grå); 1 ngl.
O: 1 ngl i Grassland Green (lysegrå); 1 ngl.

Palet med 4 farver

Her er 3 forslag til paletter:
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Limonade

Grundfarve: Heirloom White; 7 (12) ngl.
A: Yellow Apple; 1 (2) ngl.
B: Pink Radish; 1 (2) ngl.
C: Pink Lemonade; 1 (1) ngl.
D: Sweet Apricot; 1 (1) ngl.

Swimmingpool

Grundfarve: Heirloom White; 7 (12) ngl.
A: Fresh Sky; 1 (2) ngl.
B: Araucana Blue; 1 (2) ngl.
C: Cucumber Ice; 1 (1) ngl.
D: Tender Green; 1 (1) ngl.

Hyacint

Grundfarve: Heirloom White; 7 (12) ngl.
A: Purple Allium; 1 (2) ngl.
B: Mountain Purple; 1 (2) ngl.
C: Dungarees Blue; 1 (1) ngl.
D: Blue Morning Glory; 1 (1) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Dale Garn Lerke

https://strikkeglad.dk/recommends/48539/
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Strikkepinde

Rundpind 4 mm, 40 eller 50 cm.
Strømpepinde 4 mm.

Tilbehør
Maskemarkører, herunder 1 afvigende.

Strikkefasthed
20 m/40 omg = 10 x 10 cm i retstrikning.

Sådan gør du
Grundfirkant

Slå 120 (160) m op.

Sæt den afvigende markør og strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.

Omg 1: *30 (40) r, sæt markør*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 2: Vrang.
Omg 3: (2 r dr sm, strik ret til 2 m før næste markør, 2 r sm, flyt markør) x 4 = 8 m
taget ind.
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Lille tæppe

Omg 4-27: Gent omg 2-3 yderligere 12 gange = 16 m tilbage.
Omg 28: (2 r dr sm, 2 r sm) x 4 = 8 m tilbage.

Stort tæppe

Omg 4-37: Gent omg 2-3 yderligere 17 gange = 16 m tilbage.
Omg 38: (2 r dr sm, 2 r sm) x 4 = 8 m tilbage.

Begge størrelser

Bryd garnet med en ende på 20 cm og tråd stoppenålen med den. Træk den gennem
de sidste m. Stram den og før den ud på bagsiden. Hæft den.

Mønsterskema
Mangefarvet palet
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Palet med 4 farver

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2021/10/farve1.jpg


Farvefirkanter

Bemærk: Følg mønstret. I instruktionerne angives det, hvilke farver du skal bruge i hvilke
firkanter.

Klik her for at se en større PDF.
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Sådan gør du
Bemærk: Brug mønsterskemaerne ovenfor til at følge instruktionerne. Hvis du strikker et
tæppe i 4 farver, kan du bruge skemaerne til at afgøre, hvilken kontrastfarve du vil anvende.

Pind 1
Firkant 1A

Med grundfarven slår du 120 (160) m op.
**Forts i grundfarven og strik omg 1-20 (1-26) af grundfirkanten = 48 (64) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start K.
Med K gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 21 (27).  

Firkant 1B

Med grundfarven slår du 90 (120) m op.
Med rets vendt mod dig strikker du 30 (40) m op langs en side af Firkant 1A = 120
(160) m.
**Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktioner til grundfirkanten til og
med omg 8 (12) = 96 (120) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start D.
Med D strikker du omg 9-14 (13-20) af grundfirkanten = 72 (88) m tilbage.
Bryd D. Start grundfarven.
Med grundfarven gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 15 (21). 

Firkant 1C

Med grundfarven slår du 90 (120) m op.
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Med rets vendt mod dig og Firkant 1A forneden strikker du 30 (40) m op langs den
øverste side af Firkant 1B = 120 (160) m.
**Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og
med omg 12 (18) = 80 (96) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start M.
Med M strikker du omg 13-20 (19-26) af grundfirkanten = 48 (64) m tilbage.
Bryd M. Start grundfarven.
Med grundfarven gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 21 (27).

Firkant 1D

Med grundfarven slår du 90 (120) m op.
Med rets vendt mod dig og Firkant 1A forneden strikker du 30 (40) m op langs den
øverste kant af Firkant 1C = 120 (160) m.
**Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og
med omg 12 (18) = 80 (96) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start A.
Med A gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 13 (19).

Firkant 1E

Med grundfarven slår du 90 (120) m op.
Med rets vendt mod dig og Firkant 1A forneden strikker du 30 (40) m op langs den
øverste kant af Firkant 1D = 120 (160) m.
**Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og
med omg 8 (12) = 96 (120) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start C.
Med C strikker du omg 9-24 (13-32) af grundfirkanten = 32 (40) m tilbage.
Bryd C. Start grundfarven.
Med grundfarven gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 25 (33).

Pind 2
Firkant 2A
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Med grundfarven slår du 90 (120) m op.
Med rets vendt mod dig og pind 1 holdt vandret med Firkant 1A på højre side strikker
du 30 (40) m op langs øverste kant af Firkant 1A = 120 (160) m.
**Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og
med omg 8 (12) = 96 (120) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start F.
Med F gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 9 (13).

Firkant 2B

Med grundfarven slår du 60 (80) m op.
Med rets vendt mod dig og pind 1 holdt lodret og med Firkant 2A nederst strikker du
30 (40) m op langs øverste kant på Firkant 2A =90 (120) m.
Vend arb 90 grader mod uret, så pind 1 er vandret og strik 30 (40) m op langs den
øverste kant af Firkant 1B = 120 (160) m.
**Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og
med omg 20 (26) = 48 (64) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start C.
Med C gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 21 (27).

Firkant 2C

Med grundfarven slår du 60 (80) m op.
Med rets vendt mod dig og pind 1 vendt lodret og med Firkant 2A nederst strikker du
30 (40) m op langs øverste kant af Firkant 2B = 90 (120) m.
Vend arb 90 grader mod uret, så pind 1 er vandret. Strik 30 (40) m op langs den
øverste kant på Firkant 1C = 120 (160) m.
**Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og
med omg 6 (10) = 104 (128) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start E.
Med E strikker du omg 7-12 (11-18) af grundfirkanten = 80 (96) m tilbage.
Bryd E. Start grundfarven.
Med grundfarven gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 13 (19).
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Firkant 2D

Med H slår du 60 (80) m op.
Med rets vendt mod dig og pind 1 lodret og Firkant 2A nederst strikker du 30 (40) m op
langs øverste kant på Firkant 2C = 90 (120) m.
Vend arb 90 grader mod uret, så pind 1 er vandret. Strik 30 (40) m op langs den
øverste kant af Firkant 1D = 120 (160) m.
**Forts med H og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og med omg 6
(10) = 104 (128) m tilbage.
Bryd H. Start grundfarven.
Med grundfarven gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 7 (11).

Firkant 2E

Med grundfarven slår du 60 (80) m op.
Med rets vendt mod dig og pind 1 vendt lodret og Firkant 2A nederst strikker du 30
(40) m op langs den øverste kant af Firkant 2D.
Vend arb 90 grader mod uret, så pind 1 er vandret. Strik 30 (40) m op langs øverste
kant på Firkant 1E.
Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og
med omg 20 (26) = 48 (64) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start J.
Med J gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 21 (27).

Pind 3
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Firkant 3A

Med grundfarven slår du 90 (120) m op.
Med rets vendt mod dig og arb holdt vandret med Søjle A til højre strikker du 30 (40)
m op langs øverste kant af Firkant 2A = 120 (160) m.
**Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og
med omg 12 (18) = 80 (96) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start E.
Med E strikker du 13-24 (19-32) af grundfirkanten = 32 (40) m tilbage.
Bryd E. Start grundfarven.
Med grundfarven gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 25 (33).

Firkant 3B

Med J slår du 60 (80) m op.
Med rets vendt mod dig og arb holdt lodret med Søjle A nederst strikker du 30 (40) m
op langs øverste kant af Firkant 3A = 90 (120) m.
Vend arb 90 grader mod uret, så det vender vandret. Strik 30 (40) m op langs øverste
kant af Firkant 2B = 120 (160) m.
Strik fra ** i Firkant 2D med J som kontrastfarve.

Firkant 3C

Med grundfarven slår du 60 (80) m op.
Med rets vendt mod dig og arb holdt lodret med Søjle A nederst strikker du 30 (40) m
op langs øverste kant af Firkant 3B = 90 (120) m.
Vend arb 90 grader mod uret, så det vender vandret. Strik 30 (40) m op langs øverste
kant af Firkant 2C = 120 (160) m.
Strik fra ** i Firkant 1D med G som kontrastfarve.

Firkant 3D

Med grundfarven slår du 60 (80) m op.
Med rets vendt mod dig og arb holdt lodret med Søjle A nederst strikker du 30 (40) m
op langs øverste kant i Firkant 3C = 90 (120) m.
Vend arb 90 grader mod uret, så det er vandret. Strik 30 (40) m op langs øverste kant i
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Firkant 2D = 120 (160) m.
Strik fra ** i Firkant 1B med L som kontrastfarve.

Firkant 3E

Med grundfarven slår du 60 (80) m op.
Med rets vendt mod dig og arb holdt lodret med Søjle A nederst strikker du 30 (40) m
op langs øverste kant i Firkant 3D = 90 (120) m.
Vend arb 90 grader mod uret, så det er vandret. Strik 30 (40) m op langs øverste kant i
Firkant 2E = 120 (160) m.
Strik fra ** i Firkant 1D med N som kontrastfarve.

Pind 4
Firkant 4A

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som til Firkant 3A, nu langs kanten
af Firkant 3A.
Strik fra ** i Firkant 1A med O som kontrastfarve.

Firkant 4B

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som til Firkant 3B, nu langs
kanterne i Firkant 4A og 3B.
Strik fra ** i Firkant 1D med B som kontrastfarve.
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Firkant 4C

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 3A F med I som kontrastfarve.

Firkant 4D

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 1A med F som kontrastfarve.

Firkant 4E

Med D slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 2D med D som kontrastfarve.

Pind 5
Firkant 5A

Med grundfarven slår du op som i første firkant på pinden.
Strik fra ** i Firkant 1D med D som kontrastfarve.

Firkant 5B

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
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Strik fra ** i Firkant 1B med H som kontrastfarve.

Firkant 5C

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 1A med L som kontrastfarve.

Firkant 5D

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 2A med O som kontrastfarve.

Firkant 5E

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 1E med M som kontrastfarve.

Pind 6
Firkant 6A

Med A slår du op som til første firkant på pinden.
Strik fra ** i Firkant 2D med A som kontrastfarve.

Firkant 6B

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 1A med B som kontrastfarve.

Firkant 6C

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Forts med grundfarven og strik fra starten af instruktionerne til grundfirkanten til og
med omg 6 (10) = 104 (128) m tilbage.
Bryd grundfarven. Start J.
Med J strikker du omg 7-20 (11-26) af grundfirkanten F = 48 (64) m tilbage.
Bryd J. Start grundfarven.
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Med grundfarven gør du grundfirkanten færdig. Start med omg 21 (27).

Firkant 6D

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 1D med K som kontrastfarve.

Firkant 6E

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 1A med E som kontrastfarve.

Pind 7
Firkant 7A

Med grundfarven slår du op som til første firkant på pinden.
Strik fra ** i Firkant 2A med G som kontrastfarve.

Firkant 7B

Med grundfarven slår du op og strikker m op som før.
Strik fra ** i Firkant 1C med N som kontrastfarve.

Firkant 7C

Med F slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 2D med F som kontrastfarve.

Firkant 7D

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 3A med C som kontrastfarve.

Firkant 7E

Med grundfarven slår du op og strikker masker op som før.
Strik fra ** i Firkant 1B med I som kontrastfarve.
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Færdiggørelse

Hæft alle ender og blok sjalet i våd tilstand.

Om designeren
© 2021 Purl Soho. Original titel Fair and Square. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Purl Soho via Ravelry eller
på www.purlsoho.com.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Purl Soho. Translated with permission.
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